

Депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов направил запросы в различные ведомства из-за резкого роста цен на свинину в июле. «Я, как и многие, заметил это, глядя на ценники в магазинах», – отметил парламентарий.

Ссылаясь на данные издания «Коммерсантъ», депутат сообщил, что оптовые цены на свинину увеличились на 30%, зачем последовал рост и в рознице: окорок подорожал на 19%, до 292 рублей за килограмм, карбонад – на 12%, до 320 рублей.

Обухов обратил внимание на то, что эксперты связывают рост спроса на свинину с увеличением закупок со стороны колбасных предприятий. Это, по его мнению, может говорить либо о дефиците говядины на рынке, либо о том, что её цена стала слишком высокой для производителей (свинина традиционно дешевле говядины).

С целью защиты кошельков избирателей депутат направил сразу несколько депутатских запросов в профильные ведомства. В Минсельхоз он обратился с просьбой разъяснить причины роста цен на свинину и продукты из неё, а также сообщить, какие меры предпринимаются для стабилизации ситуации.

В Федеральную антимонопольную службу Обухов направил запрос о действиях по сдерживанию цен в торговых сетях. Он также поинтересовался у Роспотребнадзора, фиксировались ли случаи несоответствия состава колбасной про-

Свинина – в цене, курица – в мусоре: что происходит с мясом в России?



дукции заявленным характеристикам – в частности, рост доли свинины в продукции, маркированной как говяжья. Похожий запрос был направлен в Россельхознадзор, чья система «Меркурий» позволяет отслеживать происхождение и состав продуктов. По словам Обухова, эти данные помогут понять реальное положение дел в мясопереработке: «Возможно, мы уже давно покупаем на 100% свиную колбасу с этикеткой «говяжья» и даже не подозреваем об этом».

Кроме того, депутат рассказал, что сейчас тяжёлое положение сложилось и

в птицеводстве. Российский птицеводческий союз сообщает о снижении рентабельности и падении закупочных цен, что ставит предприятия на грань выживания. В Краснодарском крае одна из птицефабрик перестала кормить птиц, а в Удмуртии зафиксирован случай массового выброса трёх тысяч живых кур, которых стало невыгодно кормить.

Обухов подчеркнул, что фракция КПРФ давно выступает за введение системы твёрдых закупочных цен у производителей, в том числе на мясо курицы. Он напомнил, что действующая система ценообразования в агросекторе подвержена резким сезонным колебаниям, и это создаёт нестабильность как для потребителей, так и для самих производителей.

«Разумеется, о каком-либо долгосрочном планировании производства при такой неопределенности говорить крайне сложно. Фермер вынужден действовать на свой страх и риск», – заявил депутат.

Он также напомнил, что неоднократно предлагал правительству и Минсельхозу ввести систему госзакупок сельхозпродукции с последующей продажей товаров по фиксированным ценам через торговые сети или распределением в пострадавшие регионы. Одно из последних

предложений Обухова – заимствовать опыт Канады, где действует система управления поставками. Суть её сводится к планированию производства куриных яиц и мяса птицы на основании прогнозируемого уровня потребления, а также созданию резервных фондов и системы перераспределения продукции в случае локального дефицита.

Как сообщил Обухов, благодаря настойчивости депутатов-коммунистов и обращений от аграриев Минсельхоз уже заявил о готовности внедрить механизм фиксированных цен – пока что только в отношении куриных яиц. Однако работа над расширением этой системы продолжается.

Также, по словам депутата, необходимо ограничить торговые наценки. Он привёл пример: при закупочной цене яиц 22–25 рублей за десяток в магазинах их продают по 92 рубля. «Без обуздания ритейла система фиксированных закупочных цен будет работать исключительно на обогащение торговых сетей (посредника), а не в интересах производителя и потребителя. Считаем это недопустимым. Продукты на полках магазинов должны быть доступны для всех!» – резюмировал депутат.

Рабы XXI века

История рабыни Изаяры из бразильского сериала казалась экзотической драмой о далёком прошлом. Но мало кто знает, что современные реалии таковы, что работоторговля отмечена Генеральной Ассамблей ООН как одна из общественных проблем, требующих пристального внимания. Поэтому 30 июля был провозглашен Всемирный день борьбы с торговлей людьми.

По данным австралийской организации Walk Free Foundation, в мире 40,3 миллиона «современных рабов». В эти цифры входит рабский труд, сексуальное эксплуатирование, насилиственный брак, принудительная проституция.

Как отмечает Walk Free Foundation, наиболее масштабная проблема современного рабства в Индии, Пакистане, Бангладеше и Узбекистане. Рабство не исчезло, а адаптировалось к XXI веку и в совокупности с буржуазным строем является лицом нашего времени. Что печально, в России также отмечены прецеденты рабства. Как отмечают СМИ, за 15 лет в России возбуждено лишь 53 уголовных дела по статье 127.2 УК РФ («Использование рабского труда»), признано же потерпевшими – около 80 человек. Эти цифры кажутся ничтожными на фоне глобальных масштабов проблемы. Но анализ почти 500 пригово-

ров по смежным статьям (лишение свободы, организация проституции) выявил 880 случаев с признаками рабством.

Что интересно, статья 127.2 требует доказательств полного контроля «как над собственностью» (физическое удержание, изъятие документов). Психологическое насилие и долговая кабала не учитываются.

Цифры же, которые приводят Global Slavery Index (Глобальный индекс рабства) на 2022 год, в России могут быть жертвами торговли людьми 794 тысячи человек. При этом указывается, что по уровню противодействия торговле людьми Россия находится где-то на уровне стран Африки – государство не делает почти ничего, чтобы помочь человеку, который попал в рабство.

Какие же наиболее яркие факты «работоторговли» вызвали резонанс за последние годы согласно опубликованным данным в интернет-источниках?

«Гольяновские рабы» (Москва, 2012 год)

11 мигрантов из Узбекистана, Таджикистана и Казахстана провели 10 лет в подвале продуктового магазина. Их освободили активисты, но следствие позже закрыло дело «за отсутствием состава преступления». Жертвы работали по 18 часов в сутки, подвергались избиениям и сексуальному насилию. Лишь в 2011 году Европейский суд по правам человека принял их жалобу к рассмотрению.

19 лет в кабале (Ленинградская область)

Алкозависимого мужчину «благодетели» держали в рабстве 19 лет, заставляя работать на стройках в Чечне и Санкт-Петербурге. У него изымали документы, избивали и ловили после побегов. Его случай попал в статистику лишь потому, что один из побегов оказался успешным.

Ферма смерти в Калмыкии

Мужчину удерживали на отдалённой ферме посреди степи. После очередного побега эксплуататор догнал его, избил и бросил умирать под солнцем. Жертва два дня ползла по степи, пока её не подобрали на трассе. Дело квалифицировали лишь



как «незаконное лишение свободы» (ст. 127 УК), а не рабство.

Ловушка для Дестини (Москва, 2018)

Девушку из Нигерии обманом привезли в Россию под предлогом работы в сувенирной лавке во время ЧМ-2018. В Москве её избили, отняли телефон, заперли в квартире и заставили заниматься проституцией. Её освободили лишь благодаря фонду «Безопасный дом».

А в Якутии и Ростовской области ранее раскрыты случаи рабства показывали связи эксплуататоров с местными силовиками.

Чтобы не попасть в кабалу рабства, эксперты советуют со-

блюдать определённые правила.

Они отмечают, что 95% объявлений о работе с жильём – ловушки и советуют требовать договор, фотографировать документы вербовщика, звонить по указанным телефонам компаний. Также эксперты предостерегают: никогда не отдавайте паспорт даже для оформления, только копию. Они советуют договориться с близкими о кодовой фразе для сигнала беды, при её получении которой друзья должны звонить в полицию. Также необходимо включить геолокацию на телефоне, чтобы местоположение устройства и его владельца можно было отследить.

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1192-25

Подписано в печать 4 августа 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00